

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2023年2月15日  
癸卯年正月廿五



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期三  
第13222期 (今日8版)

## 习近平同伊朗总统莱希举行会谈

新华社北京2月14日电 2月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的伊朗总统莱希举行会谈。

习近平指出,中伊两国传统友好,两国关系经受住各种国际风云变幻考验。面对当前世界之变、时代之变、历史之变的复杂局面,中伊相互支持,团结协作,携手抗击新冠疫情,战略互信不断巩固,务实合作稳步推进,促进了共同利益,维护了国际公平正义,谱写了中伊友谊新篇章。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,坚定不移推动高质量发展和高水平开放,坚定不移维护世界和平、促进共同发展。中方始终从战略高度看待和发展中伊关系,无论国际和地区形势如何变化,中方都将毫不动摇发展同伊朗的友好合作,推动中伊全面战略伙伴关系不断得到新发展,在百年未有之大变局中为世界和平和人类进步发挥积极作用。

习近平强调,中方支持伊方维护国家主权独立、领土完整、民族尊严,支持伊方抵御单边主义、霸凌主义,反对外部势力干涉伊朗内政、破坏伊朗安全稳定,愿继续在涉及彼此核心利益问题上同伊方坚定相互支持。中方愿同伊方落实好两国全面合作计划,深化贸易、农业、工

业、基础设施等领域务实合作,进口更多伊朗优质农产品。中方愿同伊方继续开展共建“一带一路”合作,促进互联互通,扩大人文交流。

习近平指出,维护中东稳定攸关地区国家和人民福祉,对维护世界和平、促进全球经济发展、保障能源稳定供应至关重要。中方赞赏伊方愿意积极改善同周边邻国关系,支持地区国家通过对话协商化解矛盾,实现睦邻友好,愿继续为促进地区和平稳定发挥建设性作用。中方愿同伊方在联合国、上海合作组织等多边平台加强沟通和协作,践行真正的多边主义,维护发展中国家共同利益。

会谈后,两国元首还就共同关心的国际地区问题交换了意见。

会谈后,两国元首共同见证签署农

业、贸易、旅游、环保、卫生、救灾、文化、体育等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为莱希举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中伊两国国歌。莱希在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

王毅、何立峰等参加上述活动。

莱希访华期间,双方将发表《中华人民共和国和伊朗伊斯兰共和国联合声明》。



2月8日,嘉鱼县鱼岳镇陆码头村大棚藜蒿种植基地内,村民在

抢收藜蒿,销往岳阳、赤壁等地。

该基地种植面积达千亩以上,采用“公司+农户”的种植模

式,共带动种植户104户。

雷平 摄(影像咸宁)

## 嘉鱼:精准破解企业用工难题

本报讯 记者丁伟报道:“您大概最快什么时候能来上班……”近日,武汉汉麻生物科技有限公司会议室内,人事部经理梁楚和正在招工。

“春节后是企业用工高峰,目前公司有员工510名,还存在大概50名的缺口。得益于‘春风行动’招聘会的后续效应,前来应聘的人员增多,缺口也正在慢慢缩小。”梁楚和说。

湖北嘉麟杰纺织品有限公司属于劳动密集型企业,同样也面临节后用工难问题,目前正利用各平台积极招工。

该公司行政总监邓琼说,人社局工

作人员年前主动上门对接用工需求,免费为我们搭建招聘平台,缓解用工难题。

面对开年后企业“招工难、用工难”问题,嘉鱼县人社局分别于1月18日和25日组织举办了两场大型的“春风行动”招聘会,共有近70家企业,提供就业岗位2000余个,达成签约意向553人。

“举办招聘会旨在吸纳返乡人员就近就地务工,保障企业用工需求,确保开年后重大项目不停工、重点企业不停产。”嘉鱼县公共就业和人才服务局副局长程孝明说。

近年来,嘉鱼县广泛开展就业创业

惠企政策宣传,精准掌握企业用工需求,为求职者和用人单位搭建人力资源供需平台。

同时,深入实施“人才回归”工程,对外出务工人员信息进行统计分析,建立动态数据库,根据求职人员“画像”,有针对性地组织开展专场招聘行动。

“2月17日,我们还将举办退捕渔民专场招聘会,对接匹配度高的企业,提高入职率。”程孝明说,今年规划了13场线上、线下招聘会,另外还将根据企业用工需求,不定期开设招聘专栏,全力破解企业用工难题。

近年来,嘉鱼县广泛开展就业创业

## 崇阳:助力群众就近就地就业

本报讯 记者镇强、通讯员张敏报道:2月14日,崇阳县路口镇宜民佳苑社区现有易地扶贫搬迁居民306户,不少生产性企业为此安排了大量容易上手的车间操作工、保安等岗位,现场初步达成就业意向50余人,帮助求职者在家门口实现低门槛就业。

“既能有一份自己的工作,又能方便照顾小孩,可谓一举两得。”崇阳洋港村村民曾三利说。

湖北灵坦机电设备有限公司人事主管谢芬表示,公司目前正在招聘焊工技能岗位,技能工种薪资待遇能达到每月一万元左右。

近年来,为帮助易地扶贫搬迁居民就近就地就业,崇阳人社等部门和当地党委政府兴建8个就业扶贫车间,组织企业提供一批就业岗位,配置缝纫机和加工原料,确保车间就业人员的工作量,全年帮助群众增收240万元。

市发改委易迁办相关负责人说,他们将持续开展就业情况摸排、建档帮扶就业,灵活推出就业举措,并逐步扩展到全市200人以上的安置区,确保全市所有的搬迁群众能搬得出、稳得住、能就业、能致富。

## 学习二十大 实现开门红

开好篇:铆足“拼”的干劲

新年伊始,放眼咸宁各地,一项项举措务实推进,一个个项目加快建设,一家家企业开足马力,拼经济的热潮不断涌动,抓发展的律动愈发强劲。

正月初七,上班第一天,我市在人民广场举办“春风行动”大型专场招聘会,围绕电子信息等8条产业链的发展,组织企业现场招聘,引导劳动者尽快就业,助力开门红。

市委、市政府主要领导率先垂范,进园区、到企业、下工地,调研企业复工复产,督导项目建设,见证集中开工。

1月31日,我市举行2023年一季度重大项目集中开工活动,涉及项目169个,总投资773.68亿元,涵盖先进制造、基础设施、现代服务、民生改善等多个领域。

拼经济,项目是抓手。今年一季度,全市计划集中开工亿元以上项目130个,总投资747.42亿元。其中,5亿元以上项目23个,总投资526.18亿元;10亿元以上项目11个,总投资444.76亿元;20亿元以上项目6个,总投资380.72亿元。

拼起来、干起来、忙起来,成为咸宁这个春天里最美的旋律。

春节不打烊、春风送岗位,项目齐开工……这个春节,咸安区生物医药、汽车零部件两大产业发力迅猛,172家规上企业奋力开门红,如一阵春风吹“燃”了园区经济。

开年就开跑,起步即冲刺。嘉鱼县新春第一会提出,坚持招商引资一号工程,全年新签约项目100个、新开工项目80个、新投产项目30个,到资额100亿元。

赤壁市成立招商引资春季行动工作专班,积极探索专业招商模式,开展全生命周期服务,2月6日,36个项目集中签约合同总额450.5亿元。

春节期间刚结束,崇阳县紧紧抓住重大项目这个“牛鼻子”,全力确保项目按序时进度稳步推进,为打造武汉都市圈自然生态公园城市样板区奠定坚实基础。

通城县提出,围绕“打造中部地区制造业强县”的目标,大力实施产业链招商和以商招商,形成“落地一个项目、带动一个产业、打造一个集群”的倍增效应。

“做热康养游,做活乡村游,做大农旅游,做强观光游,形成全域全季全业态的旅游发展格局。”1月30日,通山县三级干部会发出旅游发展动员令。

谋好局:强化“抢”的意识

时间不等人、机遇不等人、发展不等人。无数实践表明,一步在前,步步在前,一步落后,步步追赶。

全市上下正以等不起的紧迫感、慢不得的危机感,坐不住的责任感,先人一步谋发展、快人一步抢机遇,一刻不耽误地埋头苦干,奋力抢开局、冲刺开门红。

抢机遇,下好全年开局“先手棋”。

“支持咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市”“着力推进咸宁大幕山等11个抽水蓄能项目”……1月13日上午,省十四届人大一次会议开幕,省长王忠林所作的《政府

人勤春来早,奋进正当时。

项目建设工地热火朝天,企业生产车间机器轰鸣,广袤田野奏响春耕“交响曲”……鄂南大地涌动着飞速奔跑的激情,迸发着奋斗而上的力量。

干出新样子、实现新成效、见到新气象。全市广大干部群众拥抱春光,拼搏赶超,奋楫笃行建设武汉都市圈自然生态公园城市,努力为咸宁全面建设社会主义现代化开好局起好步。

育苗、施肥等春耕备耕农事活动,田间地头一派早春忙碌景象。

春耕不等人,农时贵如金。各级农业农村部门坚持早谋划、早安排,农技人员深入田间地头,实地了解农业生产情况,推广农业科技,指导农户做好春耕备耕工作,打好今年农业生产“第一仗”。

2月6日,正月十六。咸安区浮山街道白鹤村,霏霏春雨中,200亩绿油油的油菜随风轻舞。这个春天里,苍翠的鄂南大地上,那些新生的耕地散发着蓬勃的生机;新一代的农人,正在编织着现代农业梦想。

起好步:力求“实”的作风

面对面听取企业代表心声,实打实帮助企业解决困难。2月10日,2023年全市优化营商环境暨民营企业家(电子信息产业专场)座谈会举行。

新春首场座谈会上,湖北奕宏精密制造有限公司、武汉市建成电气有限公司等8家企业负责人现场发言,16家企业以书面形式反映企业发展中遇到的困难和问题。市委、市政府主要领导认真倾听记录,不时插话了解问题产生原因,共商解决办法。

在咸宁,坚持落实民营企业家座谈会制度,深化“遍访企业解难题”活动,市领导带头做问题的终结者,推动营商环境持续优化已经是常态。

企业全面开工、项目建设提速、文旅品牌打响、消费市场繁荣……全市党员干部践行“深严细久”作风,出实招、办实事、见实效,以担当实干的作风保障“开门红”。

当好“金牌店小二”,企业需要在哪里、服务措施就跟到哪里,及时帮助企业解决用工、用地、融资、市场等实际困难,让企业“如鱼得水”“如沐春风”。

金融活水,精准滴灌。通山通过开展金融“早春行”系列活动,全县10家银行与76家企业签订信贷协议,授信总额达30.71亿元,及时缓解了企业融资难、融资贵。

干部作风实不实,营商环境优不优,企业家最有发言权。

在湖北强芯半导体有限公司芯片封装测试项目现场,主体钢架结构已封顶,预计3月份正式投入生产,这也是我市首个芯片项目。集团董事长金强说,选择咸宁通城,是这里有优良的营商环境,党委政府与职能部门坚决执行“无事不扰,有呼必应”的“店小二”精神,提高了我们投资的信心。

德国负碳材料项目从前期考察,到签约落户咸宁,不到3个月时间。德国Carbonauten公司中国首席代表朱鹏表示,之所以选择咸宁,看重的是政府的服务意识和这里丰富的竹资源。

开年以来,我市经济发展呈现出空前活力,强劲韧性和巨大潜力,仅春节7天,43家规上工业企业创造产值超过6亿元,比去年同期增加近1亿元。截至2月3日(正月十三),全市1023家规上工业企业全部复工复产。

工作能快则快、项目能开则开、政策加快落实。全市拿出“拼”的精神、“抢”的劲头、“实”的作风,动如脱兔般奋跃而上,向着春天出发,向着未来奔跑。

## 我市再添两家“国字号”绿色工厂

本报讯 记者谭宏宇、通讯员徐辉煌、施扬报道:2月14日,记者从市经信局获悉,在日前公示的新一批国家绿色制造名单中,我市湖北平安电工科技股份公司、黄鹤楼酒业(咸宁)有限公司等2家企业入选国家级绿色工

厂;咸宁高新技术产业开发区成功入围国家绿色工业园区,成为我市首个获批的国家级绿色工业园区。

近年来,我市立足产业结构调整,以企业技术改造为抓手,紧扣绿色低碳高质量发展的目标任

## 民主生活会要用好“三面镜子”

○ 杨乐

民主生活会是党内政治生活的重要内容,是发扬党内民主、加强党内监督、依靠领导班子自身力量解决矛盾和问题的重要方式。笔者认为,民主生活会要开出效果,要用好显微镜、平面镜、潜望镜“三面镜子”,真正达到透视肌理、刮骨疗毒的功效。

要用显微镜深究细查,找准病灶。很多同志在相互批评时,觉得问题不大,没有必要提出,殊不知“细节决定成败”,这些“小问题”可能带来“大风险”,我们在批评与自我批评时,在本着为同志改正问题、改进工作的基础上,为自己和他人找准潜藏在深处的各个问题

活会中该有的态度。

要用潜望镜窥探风险,着眼长远。召开民主生活会的目的是纠正缺点、消除分歧、增进团结、加强自身建设。有时我们自身发现不了的问题,可以通过他人提出,才能更好地反映实际,窥探到自身存在的风险,这样就能让我们在今后的工作中、生活中加以改正,将问题和不足消灭在萌芽状态,不会将问题扩散、恶化,真正达到“治病救人”的目的,为将来各项工作的开展打下坚实基础。

香城时评

## 崇阳:助力群众就近就地就业

本报讯 记者镇强、通讯员张敏报道:2月14日,崇阳县路口镇宜民佳苑社区现有易地扶贫搬迁居民306户,不少生产性企业为此安排了大量容易上手的车间操作工、保安等岗位,现场初步达成就业意向50余人,帮助求职者在家门口实现低门槛就业。

“既能有一份自己的工作,又能方便照顾小孩,可谓一举两得。”崇阳洋港村村民曾三利说。

湖北灵坦机电设备有限公司人事主管谢芬表示,公司目前正在招聘焊工技能岗位,技能工种薪资待遇能达到每月一万元左右。

近年来,为帮助易地扶贫搬迁居民就近就地就业,崇阳人社等部门和当地党委政府兴建8个就业扶贫车间,组织企业提供一批就业岗位,配置缝纫机和加工原料,确保车间就业人员的工作量,全年帮助群众增收240万元。

市发改委易迁办相关负责人说,他们将持续开展就业情况摸排、建档帮扶就业,灵活推出就业举措,并逐步扩展到全市200人以上的安置区,确保全市所有的搬迁群众能搬得出、稳得住、能就业、能致富。